

湖北省重点高中智学联盟 2022 年秋季高二年级 12 月联考

语文试题

命题学校：黄石二中 命题人：高二语文组 审题人：熊军

一、现代文阅读

(一) 现代文阅读 I (本题共 5 小题, 17 分)

阅读下面的文字, 完成下列小题。

材料一：

眼下, 直播带货迅速升温, 爆发性极强。许多名人参与直播带货, 利用直播平台与消费者直接交流。

直播带货不仅是助力脱贫增收、乡村振兴的实际行动, 而且成为释放和激发消费潜力的重要推手。

直播经济的发展, 一方面得益于主流媒体、知名人士所起到的良好带动作用, 更能获得消费者的认同。直播带货的优势在于向“体验经济”延伸, 通过场景在线与直接互动带来更高的转化率。直播带货将线下的场景移到了线上, 让消费者通过互动在短时间内更加直观地了解产品, 为消费者提供更加快捷、更加新颖、供求对接更加紧密的服务, 将粉丝喜爱与眼球冲击直接转化为购买力, 黏性更强, 具有比传统营销更高的转化率。另一方面, 直播的内容远远不止带货, 它也能满足用户精神层面的渴求。除了完成带货任务所产生的经济效应, 直播也是在场的陪伴, 能够传递幸福感。这种幸福感既来自与用户互动所产生的一种心理上的陪伴感、群体感, 可以在一定程度上抚慰心灵, 也来自知识传递与获取所带来的满足感, 通过观看有学之士推介产品及介绍相关知识的直播, 能满足我们对信息的渴求、对知识的渴望。

直播带货如何助力乡村经济? “好酒也怕巷子深”, 直播带货以一种风风火火的方式打开乡村特色产品的销路, 建立能够适应新的销售形势的有效渠道是关键。当下兴起的乡村干部直播带货, 需要加快建立健全适应农产品电商发展的标准体系, 聚集品牌推广、人才培养、技术支持等功能服务, 全面推动打造基于“互联网+三农”长效运行体系的农村电商 2.0 版本的进程。

为了促进直播带货助力乡村振兴的长效发展, 一方面, 直播平台要加强自我管理建设, 建立资格审查以及评价机制, 规范平台内商家行为, 另一方面, 要建立准入机制, 引导主播走专业化之路。未来直播可能会非常普及, 随随便便一个场景、一个地方都可以做直播, 这需要主播具有一定的专业知识与能力, 这样才能提供更好的服务。最后, 相关监管部门也应加快监管制度建设, 提高违法成本; 对涉及到的多方利益主体, 应建立协同共治机制, 促进网络直播走向标准化、规范化、制度化。

(摘编自盘和林《直播带货应助力乡村振兴长效发展》)

材料二：

作为一种新的零售模式, 近年来, 直播带货风头日盛。新冠肺炎疫情防控期间, 直播带货优势进一步

湖北省重点高中智学联盟 2022 年秋季高二年级 12 月联考语文试题第 1 页 (共 8 页)

凸显，激活了消费市场的“一池春水”。在市场表现火爆的同时，一些问题也随之而来。从夸大其词的虚假宣传到产品质量的货不对板，从售后服务的难以保障到刷单、售假等各类乱象，都让消费者在购物中难以安心、放心。

直播带货，借助的形式是直播，但最终交易的仍然是产品。产品质量过不过关、服务有没有保障，才是决定用户下一次会不会“买它”的关键。从这个角度来说，直播经济也是“口碑经济”“信任经济”，从业者的守法、诚信才是其发展壮大的基石。如果抱着做一锤子买卖的想法，必然无法行稳致远。从主播、商家筑牢诚信基石，在产品质量、服务质量上严格把关，杜绝问题商品进入直播清单，到平台加强对经营者及主播的规范引导，完善消费者投诉举报渠道，再到相关部门加强对网上“带货”行为的监管，只有各方协同发力，才能让直播带货在“阳光大道”上越走越远，让消费者在安全放心的环境中提升消费体验。

越是红火的产业，越要警惕被流量带偏。数据显示，2019年，我国直播电商市场规模达4338亿元。因疫情特殊时期的拉动，2020年直播电商规模达到12881亿元。作为无数人看好的万亿级市场，直播带货是真正的“风口”还是“一阵风”，取决于其创新力，更取决于其发展走向。在经历“野蛮生长”带来诸多问题后，如今直播经济健康持续发展的问题，已越来越引起有关方面的重视。从人社部拟增设“直播销售员”新职业，将之纳入统一管理，促使其更好地为消费者服务，到浙江推动利用区块链技术对直播电商进行监管，助推解决电商交易的诚信问题，这样的努力越来越多地汇聚在一起，直播经济的发展才能真正令人期待，其前景更加广阔。

“诚者，百行之源也。”未来，5G、虚拟现实等新技术的不断成熟和发展，将为消费市场带来更大的想象空间。但无论模式、技术如何改变，诚信作为商业的价值基石不会改变。为商业文明注入更多正能量，就能为我们的消费生活带来更多新惊喜。

（摘编自张凡《直播带货要筑牢诚信基石》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 直播经济的发展，得益于主流媒体、知名人士所起的良好带动作用，更能获得消费者的认同；直播还能满足用户精神层面的渴求。
- B. 当下兴起的乡村干部直播带货，以一种风风火火的方式打开了乡村特色产品的销路，建立了能适应新的销售形势的有效渠道。
- C. 直播经济是“口碑经济”“信任经济”，产品质量过不过关，服务有没有保障，是决定用户下一次会不会“买它”的关键因素。
- D. 我国直播电商市场是一个规模庞大，增速迅猛的万亿级市场，在经历“野蛮生长”带来的诸多问题后，人们越来越重视其可持续发展。

湖北省重点高中智学联盟2022年秋季高二年级12月联考语文试题第2页（共8页）

2. 根据材料一和材料二，下列说法不正确的一项是（ ）(3分)

- A. 人社部拟增设“直播销售员”新职业，并纳入统一管理，加上相关部门和直播平台强化监管，直播经济的路将会越走越宽。
- B. 直播带货具有直观、快捷的特点，但有的供求过程不能像线下服务那样有保障，消费者在购物中往往难以安心、放心。
- C. 材料一引用熟语“好酒也怕巷子深”，意在论证直播经济的体验优势，以及它具有的比传统营销更高的转化率。
- D. 从目前看，直播带货已成为释放和激发消费潜力的重要推手；但如果直播带货的诚信基石被动摇，有可能危及直播经济的发展。

3. 下列各项中，最适合作为论据来支撑材料二观点的一项是（ ）(3分)

- A. 某主播在推介产品时，承诺假一赔十，并制定赔付预案，设立基金完善选品标准。
- B. 小吃店店主售卖早点时，忙中出错，多找了顾客10元钱；顾客发现后，返还还钱。
- C. 电商直播行业的某位“一姐”一直致力于公益直播，被当地授予“爱心扶贫大使”。
- D. 某主播为商家带货，虽然播放量很大，但导入到店铺的流量和成交量寥寥无几。

4. 材料二使用了哪些论证手法？请简要说明。(4分)

5. 有人认为，在对待直播带货的态度上，材料一和材料二截然不同。你是否同意？请结合材料谈谈你的看法。(4分)

(二) 现代文阅读Ⅱ (本题共4小题，18分)

阅读下面的文字，完成6~9题。

第二次探监

列夫·托尔斯泰

典狱长站起来，走了出去，于是剩下聂赫留朵夫和玛丝洛娃两个人了。

对于聂赫留朵夫来说，关键性的时刻到了。他一直在责备自己，上次见面没有对她说出主要的话，也就是没有说他要和她结婚，现在他下定决心要告诉她。她坐在桌子的一边，聂赫留朵夫坐在对面。屋里很亮，聂赫留朵夫第一次在近距离内看清了她的脸，看到了她眼角、嘴边的皱纹和浮肿的眼皮。他比以前更怜惜起她来。

他用臂肘支着身子，紧紧靠在桌子上，说：“要是这状子不顶事，那咱们就告御状。凡是能做的，咱们都要做到。”

“是啊，要是以前有个好律师就行了……”她打断他的话说，“那时候要是大家知道我跟您认识，就

湖北省重点高中智学联盟 2022年秋季高二年级 12月联考语文试题第3页 (共8页)

大不一样了。可结果怎样呢？都把我当成小偷了。”

聂赫留朵夫正要说说心里话，可是她又说起来：“我有一件事要对您说说。我们这儿有一个很好的老婆子，平白无故坐起牢来，她坐牢，儿子也坐牢。大家都知道他们没有罪，可是有人控告他们放火，所以就坐了牢。她儿子姓敏绍夫。您就行行好，帮她操操心吧。”她说着，一会儿看看他，一会儿垂下眼睛笑笑。

“好的，我去办，问问是怎么一回事儿。”聂赫留朵夫接着说，“不过我想和您谈谈自己的事。您记得上次我对您说的话吧？”

“您说了很多呀。上次您说什么来着？”她一面说，一面不停地笑，转悠着脑袋，一会儿转到这边，一会儿转到那边。

“我说过，我来请求您饶恕我。”他说。

“怎么啦，老是饶恕呀饶恕，一点儿也用不着……”

“我说过我要弥补我的过错。”聂赫留朵夫继续说，“不是嘴上说说，而是用行动来弥补。我决定和您结婚。”

她脸上流露出惊骇的神气。她那斜睨的眼睛呆住了，像是在看他，又像不是在看他。

“又是为什么呀？”她恶狠狠地皱着眉头说。

“我觉得，我应该这样做，才对得起上帝。”

“怎么又把什么上帝搬出来啦？什么上帝？当初您要是记着上帝就好啦。”她说完这话，就张大了嘴，不说了。

聂赫留朵夫这时才闻到她嘴里有一股浓烈的酒气，于是明白了她兴奋的原因。

“您安静一点儿。”他说。

“我没有什么安静不安静的。你以为我醉了吗？我就是醉了，也明白我说的是什么。”她忽然很快地说起来，脸涨得通红，“我是苦役犯，您是老爷，是公爵，用不着来沾我，弄一身脏。你去找你们那些公爵小姐好啦，我的身价是一张十卢布的红票子。”

“不论你说得多么难听，也说不出我心里是什么滋味。”聂赫留朵夫浑身哆嗦着，小声说，“你想象不出，我觉得对不起你，心里有多么难受！”

“‘我觉得对不起你’……”她恶狠狠地学着他的腔调说，“那时候你倒不觉得，却塞给我一百卢布。那就是你出的价钱……”

“我知道，知道，可是现在究竟该怎么办呢？”聂赫留朵夫说，“现在我决定再也不离开你了。”他又说了一遍：“我说到做到。”

“可是我说，你做不到！”她说着，大声笑了起来。

湖北省重点高中智学联盟 2022 年秋季高二年级 12 月联考语文试题第 4 页（共 8 页）

“卡秋莎！”他说着，就去摸她的手。

“你走开，别挨我。”她气得一张脸变了颜色，叫了起来，一面把手从他手里往外抽。“你是想拿我来拯救你自己，你今生拿我寻欢作乐，来世还要拿我来拯救自己！我讨厌你，你走开，走开！”她腾地站起来，嚷道。

“请您再等一下。”聂赫留朵夫说。

玛丝洛娃又坐了下来，垂下眼睛，两只小手交叉着手指头紧紧攥在一起。

“你不相信我。”聂赫留朵夫说。

“您说要和我结婚，这永远办不到。我宁可上吊！就这样。”

“我反正还是要为你出力。”

“哼，那就是您的事了。不过我一点儿也用不着您。我这是对您说老实话。”她说，“可我当初为什么没有死掉呀？”她又说了一句，并且像诉苦似的哭了起来。

聂赫留朵夫说不出话来了，因为她的泪水挑动了他的泪水。

她抬起眼睛看了看他，就好像感到吃惊似的，并且用头巾擦起脸上流着的泪水。

这时看守走过来，提醒说分手的时间到了。玛丝洛娃站起身来。

“您现在很激动。要是能行的话，我明天再来。您考虑考虑吧。”聂赫留朵夫说。

玛丝洛娃什么也没有说，也没有看他，就跟着看守走出去了。

“哈，好闺女，你现在时来运转了。”等玛丝洛娃回到牢房里，科拉布列娃对她说，“看样子，他可是真迷上你了；趁他常常来找你，你可别错过机会。他会把你救出去的。有钱的人什么事都能办得到。”

“怎么样，我的事你说过了没有？”那个老婆子问道。

可是玛丝洛娃没有回答同牢房女犯们的话，她躺到床上，一双斜睨的眼睛凝望着角落里，就这样躺到天黑。她心里激烈地翻腾着。聂赫留朵夫对她说的一番话，又使她回到她又恨又不理解、受尽折磨之后离开的那个世界。现在她已经脱离以往浑浑噩噩过日子的那种状态，而要带着清醒的记忆生活下去又太苦恼。晚上，她又买了酒，和同牢房的女犯痛饮一场。

（节选自《复活》）

6. 下列对小说相关内容的理解，正确的一项是（ ）（3分）

- A. 眼角、嘴边的皱纹和浮肿的眼皮，凸显了玛丝洛娃生活习惯不好，经常熬夜，导致状态欠佳。
- B. 从聂赫留朵夫第一句话中的“咱们”，可以看出他心里与玛丝洛娃十分亲近。
- C. 聂赫留朵夫闻到酒气，才明白玛丝洛娃听完自己的话为什么恶狠狠地皱眉头。
- D. 玛丝洛娃看到聂赫留朵夫流泪似乎吃惊，是因为她原以为恶毒的人没有真情。

7. 下列对小说艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（ ）（3分）

湖北省重点高中智学联盟 2022 年秋季高二年级 12 月联考语文试题第 5 页（共 8 页）

- A. 小说写玛丝洛娃“垂下眼睛笑笑”“不停地笑”与后文“她恶狠狠地皱着眉头”等描写形成了鲜明对比，突出了聂赫留朵夫的话对她产生的刺激之大。
- B. “你今生拿我寻欢作乐，来世还要拿我来拯救自己”，这表明玛丝洛娃认为聂赫留朵夫请求结婚的目的不纯，这能引发读者对聂赫留朵夫行为的思考。
- C. 聂赫留朵夫和玛丝洛娃开始时都是用“您”称呼对方，中间则都用了“你”，显示出这时候二人因为有分歧而相互间产生了疏离感，少了尊敬的成分。
- D. 玛丝洛娃回到牢房后，老婆子问“我的事你说了没有”，这个情节照应了前文玛丝洛娃请求聂赫留朵夫帮助老婆子的内容，使小说结构更为严谨。
8. 小说结尾玛丝洛娃为什么又买了酒和同牢房的女犯痛饮？请结合文本简述原因。（6分）
9. 作者写玛丝洛娃请求聂赫留朵夫帮助老婆子一事，有怎样的写作意图？（6分）

二、古代诗文阅读

(一) 文言文阅读 (本题共 5 小题, 20 分)

阅读下面的文言文，完成下列小题。

居易字乐天，太原下邽人。弱冠，名未振，观光上国，渴顾况。况，吴人，恃才少所推可，因谑之曰：“长安百物皆贵，居大不易。”及览诗卷，至“离离原上草，一岁一枯荣。野火烧不尽，春风吹又生”，乃叹曰：“有句如此，居天下亦不难。老夫前言戏之耳。”贞元十六年，擢进士第，补校书郎。元和元年，作乐府及诗百余篇，规讽时事，流闻禁中。上悦之，召拜翰林学士，历左拾遗。时盗杀宰相，京师汹汹。居易首上疏，请亟捕贼。权贵有嫌其出位，怒。俄有言：“居易母堕井死，而赋《新井篇》，言既浮华，行不可用。”贬江州司马。初以勋庸^①暴露不宜，实无他肠，怫怒奸党，遂失志。亦能顺适所遇托浮屠死生说，忘形骸者。久之，转中书舍人，知制诰，河朔乱，兵出无功，又言事，不见听，乞外，除为杭州刺史。文宗立，召迁刑部侍郎。会昌初致仕，卒。

居易累以忠鲠遭摈，乃放纵诗酒。既复用，又皆幼君，仕情顿尔索寞。卜居履道里与香山僧如满等结净社疏沼种树构石楼凿八节滩为游赏之乐茶铛酒杓不相离。尝科头^②箕踞，谈禅咏古，晏如也。自号醉吟先生，作传。酷好佛，亦经月不荤，称香山居士。公与元稹极善胶漆，音韵亦同，天下曰“元白”。公好神仙，自制飞云履，焚香振足，如拔烟雾，冉冉生云。初来九江，居庐阜峰下，作草堂，烧丹。今尚存。

(选自《唐才子传·白居易》，有删节)

【注释】①勋庸：这里指被刺杀的宰相武元衡。②科头：不戴帽子，裸露发髻。③鸡林国：朝鲜半岛古国名。

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（ ）（3分）

- A. 卜居履道里与香山 / 僧如满等结净社疏沼 / 种树构石楼 / 凿八节滩为游赏之乐 / 茶铛酒杓不相离
- B. 卜居履道里与香山 / 僧如满等结净社 / 疏沼种树 / 构石楼 / 凿八节滩 / 为游赏之乐 / 茶铛酒杓不相离
- C. 卜居履道里 / 与香山僧如满等结净社 / 疏沼种树 / 构石楼 / 凿八节滩 / 为游赏之乐 / 茶铛酒杓不相离
- D. 卜居履道里 / 与香山僧如满等结净社疏沼 / 种树构石楼 / 凿八节滩为游赏之乐 / 茶铛酒杓不相离

11. 下列文中加点词语解释，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 弱冠，古代男子十八岁行冠礼，表示已经成年，因还没到壮年，叫作弱冠。

- B. 禁中，天子所居曰禁中，禁中者，门户有禁，非侍御者不得入，故曰禁中。
- C. 河朔，地域名，古代泛指黄河以北的地区。
- D. 致仕，古代指辞官退休，一般致仕的年龄为七十岁。
12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是（ ）（3分）
- A. 白居易写作乐府及诗歌一百多篇，充传到宫中，受到皇帝的喜爱，皇上召见他并授予他官职。
- B. 当时有盗贼刺杀了宰相，京城议论纷纷，白居易第一个上疏皇帝，请求抓捕盗贼。
- C. 河北暴乱，白居易又向朝廷进谏，没有被采纳，于是请求外调，被除去了杭州刺史一职。
- D. 白居易与元稹关系十分要好，友情可谓如胶似漆，天下人把他们并称为“元白”。
13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）
- (1) 恃才少所推可，因谑之曰：“长安百物皆贵，居大不易。”（4分）
- (2) 公好神仙，自制飞云履，焚香振足，如拔烟雾，冉冉生云。（4分）
14. 白居易被贬为江州司马，根据课文内容分析其被贬的原因。（3分）

（二）古代诗歌阅读（本题共2小题，9分）

阅读下面这首宋词，15-16题。

满江红 陆游

危堞朱栏，登览处、一江秋色。人正似、征鸿①社燕②，几番轻别。缱绻难忘当日语，凄凉又作它乡客。
问鬓边、都有几多丝，真堪织。
杨柳院，秋千陌。无限事，成虚掷。如今何处也，梦魂难觅。金鸭③微温香缥渺，锦茵④初展情萧瑟。
料也应、红泪伴秋霖，灯前滴。

【注】①征鸿：远飞的大雁。②社燕：燕春社日来，秋社日去，故谓社燕。社日是古代祭祀社神的日子。

③金鸭：金属之鸭形香炉。④锦茵：锦制的垫褥。

15. 下列对这首词的赏析，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 主人公登上高楼望远，面对满眼的秋色，情不自禁感慨自己孤单的处境。
- B. “几番轻别”，写出了别离之多，更增添了长期在外的游子对妻子的思念之情。
- C. “问鬓边、都有几多丝，真堪织”二句，表达的是主人公对鬓边生出白发的忧愁。
- D. 主人公回忆往事虽然历历在目，但都是过眼云烟，眼下却是在梦中都难以相见。

16. 词的下阙是从哪两个角度进行叙事抒情的？请简要分析。（6分）

（三）名篇名句默写（本题共1小题，6分）

17. 补写出下列句子中的空缺部分。

- (1) 苏轼《赤壁赋》中作者以歌声表明自己仍有入仕之念，并希望得到君主赏识的两句是：“_____，_____。”
- (2) 在《论语·阳货》中，孔子阐释《诗》可以培养人们忠孝品德的两句是：“_____，_____。”

湖北省重点高中智学联盟 2022 年秋季高二年级 12 月联考语文试题第 7 页（共 8 页）

(3) “江月”极易引发各种人生感慨，是诗歌中的经典意象，在唐诗宋词中经常出现，如：“_____，_____。”

三、语言文字运用（20分）

（一）语言文字运用 I（本题共3小题，11分）

阅读下面的文字，完成下面小题。

当一种美，美得让我们无所适从时，我们就会意识到自身的局限。“山阴道上，目不暇接”之时，我们不就能体验到我们渺小的心智与感官的有限无福承受这天赐的过多福祉吗？读庄子，我们也往往被庄子拨弄得_____①_____，有时只好手之舞之，足之蹈之。除此，我们还有什么方式来表达我们内心的感动？这位“天仙才子”，他幻化无方，意出尘外，鬼话连篇，奇怪迭出。他总在一些地方吓着我们，而等我们_____②_____，便会发现：呈现在我们面前的，是朝暾夕月，落崖惊风。我们的视界为之一开，我们的俗情为之一扫。同时，他永远有着我们不懂的地方，山重水复，柳暗花明；永远有着我们不曾涉及的境界，仰之弥高，_____③_____。

在一个文化屈从权势的传统中，庄子是一棵孤独的树，是一棵孤独地在深夜看守心灵月亮的树。当我们大都在黑夜里昧昧昏睡时，月亮为什么没有丢失？就是因为有了这样两棵在清风夜唳的夜中独自看守月亮的树。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。（3分）

19. 文中画波浪线的句子有两处语病，请进行修改，使语言表达准确流畅，不得改变原意。（4分）

20. 文中画横线的句子使用了比喻和拟人的修辞手法，请结合材料简要分析。（4分）

（二）语言文字运用 II（本题共2小题，9分）

阅读下面的文字，完成下面小题。

2022年11月29日23时08分，在当地-16℃的低温天气里，神舟十五号载人飞船在酒泉卫星发射中心顺利点火出发，向着中国空间站奔腾而去。这是中国载人航天历史上“最晚”的一次载人飞行，神十五乘组将与神十四乘组在中国空间站首次“会师”，并接过空间站建造阶段的“最后一棒”。

令人好奇的是，“为什么这一次航天员是‘空手’出征？他们原本拎着的一个‘小箱子’去哪里了？”其实，航天员手里的“小箱子”是一个风扇。此前我们见到的神十三、神十四乘组的出征，都是在夏天和秋天，航天员身着厚重的舱内压力服，自然需要通风“散散热”。他们手中的“小箱子”便是通风热调节装置。对于在零下16摄氏度出征的神十五乘组来说，

_____①_____。舱内压力服比较厚重，不透气透湿，防寒作用明显。因此，神十五乘组出征时才会“空手”登船。

_____②_____, 火箭也怕。长二F遥十五火箭的燃料箱需要恒温，火箭从推进剂加注到最终发射，会经

过 10—20 小时不等的针对低温发射的情况，火箭推进剂在加注之前会进行预调温，_____③_____，确保液态的推进剂能一直“保持状态”，发射无忧。

21. 下列句子中的“人”和文中画横线处的“人”，用法相同的一项是（ ）(3 分)

- A. 遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人。 B. 不知乘月几人归，落月摇情满江树。
C. 可怜楼上月裴回，应照离人妆镜台。 D. 不知江月待何人，但见长江送流水。

22. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过 15 个字。(6 分)

四、写作 (60 分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。(60 分)

正驻留“天宫”的神舟十五号航天员邓清明是我国首批航天员中最后一位实现飞天梦的现役航天员。多次备份，多次与梦想擦肩而过，今年 56 岁的他，始终坚持和主份同样数量、同样标准的训练。“任务的成功即是我的成功，我宁愿做一块默默无闻的基石，也绝不容忍自己在号角催征时，还没有准备好。”入选首批航天员 24 年 10 个月后，他终于圆梦了！“能够被祖国需要，就是最幸福的。”邓清明说。

有这样一个故事：一个小孩搬一块石头，父亲在旁边鼓励他：“孩子，只要你全力以赴，一定搬得起！”但是孩子最终也没能搬起来，他告诉父亲：“石头太重，我已经用尽全力了！”父亲回答：“你并没有用尽全力。”小男孩很不解，父亲说：“因为我就在你旁边，你都没有请求我的帮助！”

学习和生活中，你尽全力了吗？以上材料对我们颇有启示意义。请结合材料写一篇文章，体现你的感悟与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。
如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线